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Ata da 43ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 15 de dezembro de 2022. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes. Às 10h30, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Vice-Almirante Humberto Caldas da 

Silveira Júnior, Comandante do 2º Distrito Naval. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Srs.(as): Deputado Eduardo Salles; Desembargador Baltazar Miranda Saraiva, representando o 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, Desembargador Nilson Soares Castelo 

Branco; José Elito de Carvalho Siqueira, General do Exército e ex-Ministro Chefe do Gabinete de 

Segurança Institucional da Presidência da República; Coronel Alessandro dos Santos Liberatori, 

representando o Comandante da 6ª Região Militar, General de Divisão Marcelo Arantes Guedon; 

Coronel PM Roberto Fiuza, Diretor do Departamento de Polícia Comunitária e Direitos Humanos, 

representando o Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel PM Paulo Coutinho; Major Médico 

Leandro Vasconcelos Rangel, Chefe da Sessão Médica, representando o Comandante da Base 

Aérea de Salvador, Tenente-Coronel Aviador Vinicius Guimarães Nogueira; Joaci Góes, 

Presidente do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia; Henrique Gonçalves Trindade, Presidente 

da Sociedade Amigos da Marinha (Soamar); e Durval Lélis, Cantor e Compositor. O Sr. Presidente 

solicitou ao Cerimonial que conduzisse o Sr. Humberto Caldas da Silveira Júnior ao Plenário 

Orlando Spínola, onde foi recepcionado com aplausos. Após a execução do Hino Nacional pela 

Banda de Música do Comando do 2º Distrito Naval, sob a regência do Suboficial Fuzileiro Naval 

Sidnei Marques de Oliveira, o Sr. Presidente, da tribuna, enalteceu e destacou a humildade do 

homenageado, que exerce funções essenciais à sociedade sem reivindicar o glamour que o cargo 

lhe confere, engrandecendo a corporação do 2º Distrito Naval com uma carreira militar invejável. 

Pontuou as fundamentais atribuições do 2º Distrito Naval, como o controle do tráfego marítimo, o 

socorro marítimo e a cooperação para a preservação dos recursos do mar. Relatou a trajetória do 

homenageado, natural de Fortaleza, que ingressou na Marinha como Guarda, em 1987, e ocupou 

diversos cargos, a exemplo de Coordenador do Sistema de Proteção ao Programa Nuclear 

Brasileiro (Sipron), Encarregado do Escritório Técnico do Programa de Submarinos (Prosub) na 

França, Subchefe de Logística do Estado-Maior da Armada, Diretor de Pessoal Militar da Marinha 

e, desde 2020, Vice-Almirante. Parabenizou os integrantes da Marinha Brasileira pelo Dia do 

Marinheiro e ressaltou que essa honraria é o reconhecimento do trabalho do homenageado à 

frente do Comando do 2º Distrito Naval em prol da Bahia e do Brasil. Logo após, o Sr. Presidente 

convidou a esposa dele, Denise Menezes, e os familiares do homenageado (Ana Karina – esposa 

e Fernando Nascimento – sogro) para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Vice-

Almirante Humberto Caldas da Silveira Júnior.  O homenageado, da tribuna, saudou a todos, 
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externou emoção, gratidão e honra pela homenagem, pontuou a história dele com a Bahia e 

destacou a afetuosidade, a solidariedade, o respeito e a admiração do povo baiano com a Marinha 

do Brasil. Ressaltou o papel da Marinha na Independência da Bahia, citou dois monumentos 

inaugurados em Salvador, do Almirante Tamandaré e do Almirante Marques de Leão, e enalteceu 

a esposa Ana Karina. Salientou o cargo de Comandante do 2º Distrito Naval, que exerce 

atribuições como a dissuasão e o combate a ilícitos penais, a contribuição para a segurança da 

navegação, a salvaguarda da vida humana no mar e a prevenção da poluição hídrica. Enfatizou 

que essa homenagem é o reconhecimento pelo trabalho de todos os marinheiros e marinheiras 

que compõem o Comando do 2º Distrito Naval. Salientou o bom relacionamento entre a Marinha 

e o povo baiano, pontuou que parte da Amazônia Azul está na Bahia e destacou a importância da 

reflexão sobre o papel desta e das águas interiores para a sobrevivência das próximas gerações 

de brasileiros. Ressaltou que o ecossistema precisa ser explorado de forma sustentável, com o 

fortalecimento da mentalidade marítima e do empresariado baiano, que vem buscando o 

conhecimento e as adequações necessárias para a implantação e o desenvolvimento da 

Economia Azul Baiana. Citou um trecho da música Amazônia Azul, de Durval Lélis, e finalizou 

externando a emoção pelo recebimento da honraria. Após a execução da canção Cisne Branco e 

do Hino da Bahia pela Banda de Música do Comando do 2º Distrito Naval, sob a regência do 

Suboficial Fuzileiro Naval Sidnei Marques de Oliveira, o Sr. Presidente externou respeito, orgulho 

e admiração pela Marinha e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de 

todos, declarando encerrada a Sessão às 11h25. 
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